

一天6000多辆整车从外港海通码头和南港码头滚装出境 中国汽车出口跑出“加速度”

本报讯（通讯员 宫兴 叶真于 记者 江跃中）2月10日下午4时许，近2000辆名爵、奇瑞等国产品牌整车，搭载巴拿马籍“晨蝶”号滚装轮，从外港海通码头发往南美。外高桥边检站主动靠前服务，优化办理流程，给予边检通关便利。当天下午4时，马绍尔群岛籍“格罗顶峰”轮靠泊上海南港码头靠泊位，滚装4218辆特斯拉出境。

新年伊始，外港海通码头的汽车出口继续保持喜人态势，1月份出口各品牌汽车近8万辆，其中名爵、奇瑞、长城等国产品牌整车出口量位列前三。近年来，随着中国汽车品牌不断拓展海外市场，中国制造汽车在海外越来越受欢迎，作为中国最大的汽车出口码头之一的上海外高桥港区海通国

际汽车码头，国产汽车出口成绩也在节节攀升。

1月份洋山边检站累计办理国际航行滚装船舶15艘次，上海南港码头累计滚装出口车辆28526辆。

2022年，上海出入境边防检查总站外高桥边检站共完成该码头700余艘次的外贸滚装船舶和15000余人次的船员出入境边防检查工作，助力码头汽车出口首破百万辆，达101.5万余辆，同比增长16%。

外高桥边检站边防检查处处长杨永祥表示：“外高桥边检站积极回应港航和外贸企业对改善通关环境、降低企业运营成本的新期盼，全面实行国际航行船舶网上预报预检，通过网上办理、预约

办理等方式，对国际航行船舶提供到港‘零等待’、靠港‘即装卸’、离港‘零延时’验放通关服务，实现了边检查验能力和通关效率双提升，企业运输成本和作业成本双降低，助力中国汽车出口跑出‘加速度’。”

国际货轮边检通关“零等待”“零延时”举措，有效缩短了国际航行船舶的靠离泊周期，最大限度减少了潮汐对航程的影响，体现在经济效益上就是直观的数字。据统计，2022年，外港海通码头有700余艘次滚装船舶享受了边检通关便利，该政策累计为企业节约生产作业时间超1000小时，节约码头泊位费、油料费、人工费等经济成本数百万元，极大提升了上海港整车进出口效能。

陈吉宁会见 中国国民党副 主席夏立言一行

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了中国国民党副主席夏立言一行。

陈吉宁对夏立言一行来访表示欢迎，介绍了上海经济社会发展相关情况。他说，中共二十大擘画了全面建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。上海正坚定朝着习近平总书记指引的方向，加快现代化建设，推动高质量发

搭建更多交流平台 拓展更多合作领域

展。沪台交流交往密切，合作潜力宽广。我们愿在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，搭建更多交流平台、拓展更多合作领域，更好推动两岸融合发展。我们将始终秉持“两岸一家亲”理念，为人员往来、经贸交融、文化交流作出积极努力，更好服务台企投资兴业、台胞安居乐业。欢迎台湾同胞特别是台湾青年来沪发展，更好参

与到中国式现代化和民族复兴进程中来。

夏立言感谢上海的热情接待，表示将在坚持“九二共识”、反对“台独”基础上，进一步增进互信、深化交流、推动合作，在经贸投资、地方交往特别是青少年交流等方面多做实事、多见实效，共同造福两岸民众，促进台海和平稳定。

上海市委常委陈通、张为参加会见。

另眼观盛会 老外讲故事



“我想向更多外国朋友传播中国文化”

陆海燕（阿尔巴尼亚）
上海交通大学学生

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海市委浦东新区宣传部
新民晚报社
联合出品



《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品 44

新任全国人大代表、虹桥街道荣华居民区党总支第一书记盛弘——

“小小联合国”，也是法治中国“智囊库”



80后盛弘，新任全国人大代表，上海市长宁区虹桥街道荣华居民区党总支第一书记兼古北市民中心主任，一位资深的“小巷总理”，服务社区的一把好手。全国首个涉外居民区——虹桥街道荣华居民区，住着来自58个国家和地

区的1.2万户中外居民3.2万人，人称“小小联合国”。

在这个国际社区，可以看到怎样的法治上海、法治中国？请听盛弘讲述的故事——“小小联合国”，也是法治中国“智囊库”。

记者手记 开门立法

在上海基层社区，立法的过程如何成为普法的过程，立法如何成为践行全过程人民民主的生动实践？

全国人大代表盛弘在“小小联合国”的工作经历，回答了这个问题。

开门立法，就那些与城市经济社会发展、与市民切身利益密切相关的立法课题，充分听取基层意见建议，拓宽社会各方有序参与立法的途径，不断提高立法质量——这，就是设立基层联系点的初衷。在基层，让市民参与和自己生活关联密切的地方立法，是普法新方式。而在“小小联合国”这样的国际社区，开门立法，更加彰显上海的开放、创新和包容。

在中国，普法30年，法律意识对人们行为方式的影响今非昔比，让立法的过程，成为普法的过程，不但是民主立法、科学立法、依法立法的新方式，其本身也将指向一种结果——广泛听取各方意见，经历充分论证的立法，必然更可执行，立法权威、法律权威，由此更被尊重。

开门立法，再接再厉！

姚丽萍

七嘴八舌中有真知灼见

2011年，曾在外企工作的盛弘来到荣华居民区。国际社区里，文化结构多元，居民需求多样，既为“小巷总理”，就要拿出总理的治理思路——服务为先、文化为媒、治理为魂。几年做下来，颇受居民认可。

盛弘是市人大常委会虹桥街道古北市民中心基层立法联系点负责人。“我们这个立法联系点的参与者，有法官、律师等专业人士，也有普通居民。”盛弘说，老外也是活跃分子，七嘴八舌提建议，外籍居民“王煊熔”热心公益，为“慈善法”提了不少真知灼见；丹麦人李晨曦在中国创业30年，特别关注公司法修订……

在这里，盛弘常常听到法官、

律师为某个法律问题争得不亦乐乎，也看到过老外因参与上海地方立法和中国立法而赞叹“中国之开放，上海之开放”。2019年，关注《中华人民共和国外商投资法》的老外，特别想知道“开放的中国”如何以国家立法的形式向世界作出承诺。在立法联系点，立法的过程就成了普法的过程。截至今年春节前，全国人大常委会法工委虹桥街道基层立法联系点共完成72部法律的意见征集，征集建议1906条，153条被采纳；市人大常委会虹桥街道古北市民中心基层立法联系点共完成32部地方性法规的意见征集，征集建议599条，76条被采纳。

“首提地”更见法治气象

最令盛弘难忘的是，2019年11月2日进博会开幕前，习近平总书记在长宁区虹桥街道古北市民中心考察调研。在立法联系点，总书记说，人民民主是一种全过程的民主，所有的重大立法决策都是依照程序、经过民主酝酿，通过科学决策、民主决策产生的。

由此，上海成为“全过程人民民主”首提地。

在“小小联合国”，全过程人民民主融入基层治理点点滴滴，中外居民关心的文明养宠、垃圾分类、小区停车……依次进入民主协商，自主提事、按需议事、约请参事、民主评事、跟

踪监事，就是行之有效的协商规则；有事好商量、众人的事情众人商量，头脑风暴，集思广益，难题也有解。

“如果说，基层立法联系点，是科学立法、民主立法、依法立法在民间建立的扎实、庞大的立法‘智囊库’，让立法不断推动治理体系和治理能力现代化；那么，我们的‘小小联合国’也是一个开放的平台，向世界展现了法治中国、法治上海的气度和气象。”盛弘说，这些天，“慈善法”正在征集修法建议，“智囊库”积极建言，一如既往。

本报记者 姚丽萍